

Težka izguba - smrt Ant. Cuffola

(Nadaljevanje s 1. strani)



ristov kot nekateri njegovi stanovski tovariši. Zato so rohnili tudi proti njemu narobe patrioti, trikoloristi, ki so umazali čast italijanske trikolore s svojimi nasilnimi nasproti domačim zavednim slovenskim ljudem. In tudi to je šlo mimo in vseh, ki so bili pri tem zraven, jih je sedaj sram. Cuffolo je pa le moral izpiti velik kelih sramotenj, ponižanj in obrekovanj.

Zadnjih deset let se mu je mudilo, da še nekaj napravi za svoje ljudi, za Furlansko Slovenijo. Beseda božja v slovenski obleki se je spet vrnila v njegovo cerkev in še v nekatere druge, kjer je bilo njeno mesto stoletja in stoletja pod patriarhi in pod beneško republiko. Kot stric Jakob je obveščal rudarje v Belgiji o praznikih, o življenjih in smrtih v domačih dolinah. Pisal je prelepo v sočnem domačem narečju nadiških dolin. Tudi strani Trinkovega koledarja je napolnil s svojimi lepimi zgodbami in pravljicami. Ko je prišel v Videm v najnovejšem času novi nadpastir, ga je z drugimi obvestil o tem, kar je prav in kar ni prav. Če je to opozorilo naletelo na gluha ušesa, pa se vendar ne bo mogel nihče izgovarjati ne pred svojo vestjo in ne pred drugimi, da ni bil obveščen. Tudi izgovor manjšega zla kot za fašizma ne drži, ker ima vsaj cerkev toliko svobode, kot si jo naše ljudstvo želi glede vseh svojih narodnih in socialnih pravic.

Skoro 45 let je oral ledino, služil ljudstvu in delil z njim dobro in slabo. Svoje velike talente je vpregel v službo svojega bližnjega, zlasti svojega slovenskega ljudstva v Furlanski Sloveniji. Bil je velik sin svoje domovine in zato lahko mirno počiva v dolini ob Nadiži. Visoko gori nad dolino počiva njegov veliki učitelj Trinko, še dalje gori ob Nadiži prvi naš apostol Peter Podreka. Seme, ki so ga sejali skozi sto let, je dobro obrodlilo in ga ne bosta več nobena huda ura in suša pregnali. Ostro žalost za ranjkim Antonom Cuffolom bomo najbolje pomirili s tem, da pojdemo za njegovim zgledom in ljubezni do jezika naših mater.

CEDAD

Nesreča ne počiva

Marčeta Gošnjak in petletni Renzo Gošnjak iz Matajurja sta padla z motorja, kar ju je peju Romolo Amortino iz Sovodenj. Otrok je par padcu z glavo udaril ob skalo an zavoj tega so si mje-dih pridržali prognozo, žena pa je dobila le lažje poškodbe.

Lorenč Martinič, star 17 let, doma iz Sovodenj, se je po nesreči ustrelil s puško v desno nogo. Ozdravu bo v desetih dneh.

Peter Kos iz Ramandola je muoru v videmski špital, ker so mu šibre (balini) močno poškodovale oko. V kljeti je teu ustrelit veliko podgano, a šibre so priletele v zid an se odbile Kosu naravnost v oči. Njegov vid je v nagobarnosti.

Zanet Kjabaj-Vogrinen, star 47 let, doma iz Grmek, je takuó nesrečno padu zavoj teme po stopnicah, de si je prebil glavo. V čedadskem špitalu so mu rano zašili in bo ozdravu v treh tje-dnih.

Mario Terliker iz Puoštaka se je par dje-lu takuó hudo ranu v nogo, de je muoru iti v špital, kjer se bo zdravu več časa.

Alojz Ošnjak iz Ošnjega se je par dje-lu zboldel s trnom akacije an se je muoru zavoj tega deset dni zdravit v špitalu.

Preteklo nedejo se je zlo hudo pone-sreču 48 ljtini Leopold Martinič iz Vodopivea pri Grmeku. Mož se je peju iz Vidma z motorjem an kar je paršu v Remanzacco pred železniške zapornice je pospešu motor, de bi paršu skuozi, ker so jih v tjem momentu zapirali. Paršu je prepozno an z vsó silo udaru ob zaporniška vrata an padu po asfaltu. Pri padcu mu je počila lobanja an zatuó so si v videmskem špitalu, kamor so ga prepeljali, pridržali prognozo.

Jožef Černac iz Fojde je padu štir metre globoko s senika, kar je daju sušit sjerak. Zlom si je nogo in ušau še več drugih poškodb.

Marcello Vogrič iz Oblice par Srednjah se je močno poškodoval par prometni nesreči. Poleg pretresa možganov si je zlomil obe roki in dobil še dosti drugih udarcev po vsem telesu. Ozdravil bó v dveh mesecih.



PODBONESEC

Za cjesto Mersin - Obala

Ente Friulano di Economia Montana v Vidmu je prejel od ministrstva za javna dela (Ministero Lavori Pubblici) potrjeban denar za nardit tretji tronk cjeste, ki peje iz Mersina v Obalo. V kratkem bojo dali djelo v apalt an troštámo se, de bojo potle z djeli preca začel.

MOST BREZ LUČI

Več cajta je že, de se je vederbala luč na mostu v Podbonescu. Komunalna administracija bi muoru dat tuo preca popravit, ker bo drugače paršo do hudih nesreč prav zavoj teme. Duó bo potle za tuó odgovoru?

DJELUCI ČAKAJO, DA BI JIH PLAČALI

Lansko leto so ustanovili Cooperativo di lavoro, da bi zgradili cesto v vas bolj poceni. Mnogi delavci čakajo, da bi jim izplačali delo, ker morajo živeti in jesti vsaki dan in ne samo enkrat na leto. Cesta pa ni še dokončana, manjka še kakih sto metrov, da bi vezala še Gorenji Marsin z dolino.

Prebivalci nestrpno čakajo in godrnjajo, ker potrebujejo cesto kot vsakdanjega kruha.

V Marsinu redijo krave tudi na planinah, kjer tudi napravijo sir in vse ostale mlečne izdelke. Sedaj se je neka impreza nadeala nalogo, da bo zgradila žičnico (teleferico) iz planin v vas, tako da bi vse mleko iz hribov prišlo v vaško mlekarino in bi se s tem prikrajšalo delo prebivalcem in bi se vzdignila dobrina, posebno pa množina pridelka.

Sedanji mlečni izdelki so bili zelo slabi, ker so jih izdelovali na licu mesta še

po zastarelih metodah. Taki izdelki seveda nimajo na trgu tako visoke cene kot tisti mlekarinski. Napeljava žičnice v vas je zato dobra ideja.

LESA. V ponedeljek 5. oktobra je umrla 72-letna Marija Bonini-poročena Vogrig iz Les. Pogreb je bil v torek 6. oktobra, ob udeležbi velike množice ljudi. Družini in žlahti izrekamo naše sožalje.

PLATAC. V soboto 10. oktobra se je poročil naš vaščan 23-letni Darjo Vogrič z 21-letno Eleno Trinko iz Trčmuna. Mlademu paru želimo veliko sreče in veselja v njunem skupnem življenju.

SV. LENART SLOVENOV

MASOVNA EMIGRACIJA V AVSTRALIJO

Tele dni je po vaseh šentlenartskega komununa puno letanja an debatiranja zavoj ki dosti ljudi se parpravja za iti v Avstralijo. Nekateri imajo že vse potrebne karte v rokah an čakajo samo še da jih komišjon v Trst kliče za jim nardit zdravniško vizito. V Avstralijo bojo emigrare cjele familije in tud posamezniki, narveč mladi puobje. Med kandidati za Avstralijo je tud dosti tajskih familij, ki se jim ne godi slabo v domačem kraju, a čejo iti iskat na juško na večjo srečo. Mi auguramo usjem, da bi jo ušafal.

KANALIZACIJA KONCANA

Te dni so končal s kanalizacijo, ki so jo uredil ob glavni cjesti v Sv. Lenartu. Tisto djelo je koštalo 1.200.000 lir, ki jih bo krija provincijalna administracija.

SMRTNA KOSA

Umrla je 21. oktobra Antonija Durjavčič poročena Černota - Rusonova, stara 61 ljet, doma iz Dolenjega. Zeno je zadela paraliza in so jo preca pejal v čedadski špital, a ker ji tle niso mogli nič pomagat, so jo pejal spet damu, kjer je po desetih dneh umrla. Žlahti izrekamo naše sožalje.

ZIBELKA V OŠNJEM

Zakoncema Trušnjak Lini in Gialsi Ivanu iz Ošnjega se je rodila čecaica, katjeri so dali ime Marija Terezija. Njunemu veseju se pardužujemo tud mi z augurjem, de bi bla čecaica njmar zdrava an vesjela v živenu.

GORJANI

OOROZJE SO OBRJETLI

Pred dnevi so lokalni karabinerji obrjetli v Gorjanih pod neko skalo blizu cjele več dobro konservanega orožja an municiona. Kaduó je orožje tam pustu se še ne vje. Judje so zlo prestrašeni, ker bi lahko paršo v roke otrokom an skuazje sigurno tud do venče ali manjše nesreče.

Večkrat to se bere v žornalih, de obrenčejo judje tle ali tače orožje. Zatuó to bi blo jušto, de bi se dan bóť za simpri use kraje ljepo pregledalo.

Nesreč zavoj zapuščenega orožja an municijoni te bó par nas že dosti.

SOVODNJE

OGENJ V STRMICI

V sredo 30. septembra je zgorel ske-din Petriču Andreju (Burjankacu) iz Strmice. Domačini in ljudje iz bližnjih vasi so prišli na pomoč in pogasili oginj, da se ni razširil na druge hiše, še prej ko so prišli gasilci iz Čedada. Škoda, ki jo je utrpel Burjankac, znaša okoli 400 tisoč lir, a na srečo je bil pred ognjem zavarovan.

BRDO

ZA POGOZDOVANJE

Še predno nastopi mraz bojo odperli par naš djelavni center, ki bo imel včmpit pogozdit Platovico. Za to djelo je dala država 1.830.000.- lit.

TAJPANA

Tele dni so v Viskorski začeli djelati združni hljev (Stalla sociale). Po prožetu, ki so ga aprovali oblasti, hljev o če beti velik 40X11 m anu v njem no če morjeti rediti kakih 50-60 glav goveje živine.

SV. PETER SLOVENOV

JOZEF JUSIČ IZ KLENJA STOPIL V 105. LETO

Jožef Jusič iz Klenja je najstarejši mož naše dažele an tud najstarejši Slovenj. Ceglih je zlo star se nimar dobro počuti. Prek kajšnim mjescom se je udaru v roko an je muoru k mjedihu po pomuoč an takuó je spet hitro ozdravu. Na dan 14. oktobra, ko je izpočnil 104 ljeta, je dobil vse pouno augurjev an tjem se pardužujemo tud mi z željo, de bi še pouno ljet živu zdrav an vesjeu med nami.

BRITOF V AZLI POTREBEN POPRAVILA

Sedanje pokopališče v Azli je bilo zgrajeno za padle vojake leta 1936 pa so ga popravili in preuredili v civilnega in sicer za prebivalce Azle, Klenja, Trpeča (in za nekatere iz Dolenje Merse). Britof je v slabem stanju in zidovje bi moralo biti popravljeno v najkrajšem času.

REZIJA

IZ KOMUNSKJE SEJE

Na zadnjem zasedanju komunskega sveta so sprejeli načrt za povečanje in ureditev šole v Stoibici. V istem lokalu bodo odprli tudi otroški vrtec. Sklenili so tudi, da bodo v kratkem pričeli kanalizirati v Osrojane, ker so brez odočnih kanalov. Ta djela bodo stala 16.000.000 lir, ki jih bodo zaprosili kot posojilo pri »Cassa Depositi e Prestiti«.

Obnovili so tudi komisijo za gradnjo za leto 1959-62, katjere člani so: Alojz Pugnetti, dr. Francesco Scrosoppi, Alojz Giusti in novi član Galdino Madotto. Sprejeli so nato odstop predsednika E-CA (Ente Comunale Assistenza) Aldo Colussija in na njegovo mesto imenovali farmacista dr. Giusto Farina. Ob koncu so še sprejeli upokojitev komunskega uradnika Ivana Paletti-ja, ki je bil v službi 40 let. V znak hvaležnosti mu bo komun podelil zlato medaljo in pergamentno.



MOTIV IZ KRASA PRI DREKI

